



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ ΑΡΧΗ

Καλαμάτα 4 / 10 / 2021

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΩΝ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗΣ  
ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ

Αριθ. Πρωτ.: 532

Προς: Το Δήμο Μεσσήνης

**Θέμα: Γενικές Απογραφές Κτιρίων και Πληθυσμού-Κατοικιών έτους 2021 και διαδικασία καθορισμού Αυτοτελών Οικισμών των Δήμων.**

**ΣΧΕΤ.: Επιστολή με αρ. ΓΔ2-752/28.6.2021**

Σε συνέχεια της ανωτέρω σχετικής επιστολής της Γενικής Διεύθυνσης Στατιστικών της ΕΛΣΤΑΤ, με την οποία ενημερωθήκατε για τη διενέργεια των Γενικών Απογραφών Κτιρίων και Πληθυσμού-Κατοικιών κατά το 2021, παρακαλούμε για τη συνδρομή σας στο έργο της ΕΛΣΤΑΤ και σας γνωρίζουμε περαιτέρω τα ακόλουθα:

Στο πλαίσιο των προπαρασκευαστικών εργασιών των Γενικών Απογραφών ΚΠΚ, πέραν των άλλων εργασιών που απαιτούνται, είναι απαραίτητος ο καθορισμός των αυτοτελών οικισμών κάθε Δήμου, επειδή κατά το χρονικό διάστημα που μεσολάβησε από την Απογραφή 2011 έως σήμερα, η πραγματική κατάσταση πολλών οικισμών μεταβλήθηκε, είτε γιατί δύο οικισμοί ενώθηκαν σε έναν ενιαίο συνεπεία ανεγέρσεως νέων κτιρίων στο μεταξύ τους χώρο, είτε γιατί δημιουργήθηκαν νέοι, είτε ακόμη γιατί καταστράφηκαν κάποιοι λόγω σεισμών ή κατολισθήσεων. Για το σκοπό αυτό, έχουν συγκροτηθεί οι Περιφερειακές Ομάδες Εργασίας (ΠΟΕ) οι οποίες θα εξετάσουν τις εισηγήσεις των Δήμων σύμφωνα με τον ορισμό του αυτοτελούς οικισμού και θα αποφανθούν ποιοι πληρούν ή όχι τα αναγκαία κριτήρια.

Σύμφωνα με το άρθρο 3 του Νόμου 4772/2021, ως αυτοτελής οικισμός, αποκλειστικά για τις ανάγκες των Γενικών Απογραφών, ορίζεται ένα σύνολο κτιρίων τα οποία γειτονεύουν και απέχουν μεταξύ τους μέχρι διακόσια (200) μέτρα, εάν δεν υπάρχει εγκεκριμένο σχέδιο πόλεως, και μέχρι χίλια (1.000) μέτρα, εάν υπάρχει, και περιλαμβάνουν τουλάχιστον δέκα (10) κατοικίες νοικοκυριών ή μία (1) συλλογική κατοικία ή κατοικίες νοικοκυριών και συλλογικές κατοικίες, στις οποίες μπορούν να κατοικήσουν κανονικά τουλάχιστον πενήντα (50) άτομα, ανεξάρτητα εάν αυτά κατοικούν όλο το έτος ή ορισμένη εποχή. Ως αυτοτελείς οικισμοί ορίζονται και οι μικρονησίδες, ανεξάρτητα από τις ανωτέρω προϋποθέσεις.

Στο πλαίσιο αυτής της διαδικασίας, σας αποστέλλουμε, ένα Φύλλο Αυτοτελούς Οικισμού (ΦΑΟ) του Δήμου σας, στο οποίο αναγράφονται οι οικισμοί κατά Κοινότητα και Δημοτική Ενότητα με τις μεταβολές που έχουν επέλθει έως την 31<sup>η</sup> Δεκεμβρίου 2020.

Στη συνέχεια, θα πρέπει να συγκαλέσετε το Δημοτικό Συμβούλιο προκειμένου να καταγράψετε σε σχετική απόφαση τυχόν μεταβολές που έχουν επέλθει από την Απογραφή Πληθυσμού-Κατοικιών

έτους 2011 (συγχωνεύσεις, καταργήσεις, αναγνωρίσεις νέων οικισμών, κ.λπ.) στους οικισμούς της περιοχής σας και να την αποστείλετε στον Πρόεδρο της ΠΟΕ εντός της προθεσμίας που θα τεθεί.

Ακολούθως, ο Πρόεδρος και ο μηχανικός της θα διενεργήσουν αυτοψίες στους οικισμούς στους οποίους έχουν επέλθει μεταβολές, σύμφωνα με την απόφασή σας. Επίσης, αυτοψίες μπορούν να διενεργηθούν και σε οικισμούς που έχουν υποπέσει στην αντίληψη του Προέδρου της ΠΟΕ ότι έχουν υποστεί μεταβολή και δεν έχουν προταθεί από το Δημοτικό σας Συμβούλιο.

Μετά τις αυτοψίες, ο Πρόεδρος της ΠΟΕ θα συγκαλέσει σύσκεψη των μελών της ΠΟΕ και θα θέσει υπόψη τους την απόφαση του Δημοτικού σας Συμβουλίου και τις εκθέσεις αυτοψίας του μηχανικού, προκειμένου να συζητηθούν οι μεταβολές.

Τέλος ο Πρόεδρος της ΠΟΕ θα σας αποστείλει, με διαβιβαστικό, ένα αντίγραφο ΦΑΟ με τα πρακτικά της ΠΟΕ.

**Θα πρέπει να σημειωθεί ότι Απόφαση θα εκδίδεται και θα αποστέλλεται στον Πρόεδρο της ΠΟΕ και στις περιπτώσεις που δεν έχουν επέλθει μεταβολές, με την επισήμανση «καμία μεταβολή».**

Η συμβολή σας στην προσπάθειά μας για επιτυχία των Γενικών Απογραφών είναι σημαντική και παρακαλούμε για τη συνεργασία σας με τα όργανα διενέργειάς τους και διευκόλυνση του έργου τους, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων σας.

Ευχαριστούμε εκ των προτέρων για τη συνεργασία και παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση.

